

动物农场奶牛“瘦脱相”山羊“病殃殃”？

相关部门回应：麓客岛动物农场按标准保障动物饲养健康与稳定性

云 | 投 | 诉 |

“一头瘦得只剩皮包骨的奶牛和一只病殃殃的山羊，从来没见过这样的动物饲养环境。”日前，有网友在社交平台发文称，在天府新区麓客岛动物农场里，发现很多动物的生长环境很糟糕并且有异味，希望能够改善动物们的生存环境。“很心疼，关键是这种地方还要收20元一张的门票，让人怀疑这些动物是不是遭到了虐待？”网友说。

3月20日和21日，华西都市报、封面新闻记者在网上所说的麓客岛小岛动物农场实地走访发现，该农场内确实有羊驼、土拨鼠、驴、山羊等动物，在入口处摆放有收费公示牌，显示门票20元一张，游客可以花10元购买食物对动物进行投喂。而针对农场是否存在“虐待动物”一事，四川天府新区成都管理委员会文创办和会展局答复称，麓客岛小岛动物农场按照标准要求保障动物饲养健康与稳定性，不存在背离公园城市建设的行为。

动物生存环境差？ 农场被投诉“虐待动物”

家住天府新区华阳街道的唐女士平时有空会带家人到麓湖附近游玩，3月初，她带着小孩去了麓客岛，在岛上，她们发现了一个名为“小岛动物农场”的地方，由于小孩喜欢看小动物，她便买了门票进入农场。



小岛动物农场里的驴。

“一进去就闻到很大一股味道。”唐女士说，她带着小孩进入动物农场后发现，这里说是动物园，其实就是分了几个豢养的圈舍，可以看到羊驼、山羊、驴被关在一起，游客也可以在园区内购买可以投喂的蔬菜包。

这次体验给唐女士留下了不好的印象。她告诉记者，以前她也带着家人去过成都大熊猫基地、成都动物园以及海昌极地海洋公园等地方，但这些地方的动物生活环境都挺好，不像这个农场里的动物，“看起来好像就没有精神，蔬菜那些满地都是。”

随后，唐女士还在多个平台上发现了对这个农场的评价。有网友发帖称，看到农场里的奶牛瘦脱相了、驴和羊在地上找东西吃，甚至啃木头。还有网友对动物的豢养环境感到担忧，呼吁有关部门介入，改善动物的生存环境。



农场里的羊。

记者实地走访 未发现“瘦脱相”的奶牛

3月20日下午，记者在麓客岛小岛动物农场实地走访发现，该农场提供了多个游客体验区，其中，在动物互动区有羊、羊驼、梅花鹿、孔雀和兔子等动物，但驴、奶牛等动物分为不同的圈舍豢养。

在农场入口，摆放有专门的收费公示牌，门票为单人20元一张，一个大人和一个小孩的组合门票为35元，游客还可以购买动物专用食物，给动物喂食和互动。在现场，记者并没有看到有动物遭受虐待的情形，也没有看到网友所说的动物啃食木头和“瘦脱相”的奶牛，虽然有一定的异味，但有游客告诉记者，这些都是正常的动物身上的味道，在其他家禽身上都有，“家里如果养过猪、鸡鸭的都会清楚，类似味道都很正常。”

相关部门回应 按标准保障动物生存条件

当天，记者在现场走访过程中发现，这些动物食用的主要是农场规定的蔬菜和食物，多个显眼位置立有告示牌提醒游客“为了动物健康 请勿自带喂养包”。现场工作人员也告诉记者，这些动物的生存环境都挺好的，每天有吃有喝，“它们吃的住的可能比人都要好。”

与此同时，四川天府新区成都管理委员会文创办和会展局回复称，经与景区核实，麓客岛小岛动物农场按照标准要求保障动物饲养健康与稳定性，设置了专业的饲养团队、保洁团队以及兽医团队，每天严格按照“动物五大福利”的生存条件进行环境保持、饲料投喂、健康体检等措施。针对网友所说的“瘦脱相”的奶牛和生病的黑山羊等情况，专业兽医团队在巡查中出具的专业意见诊断为奶牛为雌性个体，2岁，健康状态佳，因未受孕，未积累脂肪，因此个体显瘦；黑山羊为即将生产状态，肚子圆，但精神状态好，已做好接生准备；土拨鼠目前状态较稳定。

该局认为，小岛动物农场提倡自然和谐，与各物种共生共存，营造美好的体验互动环境，不存在背离公园城市建设的行为。下一步，文创办会展局将在鼓励和支持发展旅游新业态、新模式、新场景的同时，督导景区提供高质量的服务理念和意识形态，更加注重动物饲养环境的监督与核查。

华西都市报-封面新闻记者 宋潇
实习生 袁梦馨 摄影报道

攀枝花一的哥携宠物松鼠载客运营？

当地交警部门回应：将约谈处理

近日，有网友在社交平台发布视频称，攀枝花市一出租车驾驶员在上班开车时，将一只魔王松鼠放在车内仪表盘上方，引发网友讨论。不少网友直呼松鼠很可爱，想乘坐这辆出租车，但也有部分网友表示担心，认为松鼠在方向盘周围窜来窜去，会干扰驾驶员视线，影响行车安全。

对此，攀枝花市公安局交警支队工作人员表示，出租车驾驶员带着小动物上班，确实会妨碍行车安全，将对驾驶员进行约谈。



松鼠在仪表盘上。图据网友

在网友上传的这段视频中，一只穿着衣服的魔王松鼠，从一辆出租车驾驶位一侧的车窗探出身子，将脚搭在后视镜上，左右张望。视频后面，还有这只松鼠坐在仪表盘上方的照片。视频中，出租车驾驶员表示，这只松鼠是自己家中养的，“有时候我送小孩读书，(小孩)就带到起，我就会放到我车上。”

在上述视频的评论区，不少网友直呼松鼠“很可爱”“太有趣了”，并询问如何才能坐到这辆出租车。也有部分网友

质疑，“不影响开车行驶安全吗”，“危险，容易分神”。

记者注意到，还有多名网友晒出自己打车时偶遇这只魔王松鼠的照片。

3月18日，就出租车司机带小动物上班是否会影响行车安全一事，攀枝花市公安局交警支队工作人员表示，这样确实会妨碍行车安全，已将情况转交给相关工作人员，“大队这边要约谈的，我们肯定会处理。”

华西都市报-封面新闻记者 冷宇

小区和学校对面，有人修建治丧点？

社区：已责令停工并拆除相关项目

近日，华西都市报、封面新闻记者接到多位成都市民投诉称，龙泉驿区兴唐悦府小区对面正在修建治丧点，“一街之隔就是小区和学校，太不合理了。”

3月21日，记者实地走访了解到，该“治丧点”为私人自行设置，并未报备，目前社区已责令停工并拆除相关项目。

投诉 没有公示，小区旁修治丧点

卢女士是兴唐悦府小区1期的业主，春节后，她发现小区一街之隔的河沙水泥砖批发店有“问题”，“偶尔会听到鞭炮声，起初没有在意，直到有邻居看到这里老板发的视频，才知道在修治丧点。”

周围没有任何公示，社区也没有发

通知，业主们都是因为最近小区群里转发的视频才得知这一消息。

视频中，板房内部搭建了3-4个“黑色房间”，布置有菊花，并写有“奠”字。“年前就开始动工了，以为是在修仓库，哪知是修这个。”附近居民说。

在业主们看来，小区旁修建治丧点，多少有点忌讳。“离小区不到50米，旁边还有学校，要是建起来，哀乐、鞭炮声不断，对我们和学生影响都很大。”居民谭女士说，并不是不能修建治丧点，但至少应该避开居住点。

回应 系自行筹建，并未投入运营

3月21日，记者在现场看到，这个“治

丧点”门口，挂着“批发河沙水泥砖”的招牌，门口左侧还挂着一农民专业合作社的牌子。

该店铺经营者何先生表示，“河沙水泥砖”是未拆的招牌，这块地本是租下来做果蔬种植的，但因为年年亏损，只好“另谋出路”。在今年初，他开始筹建治丧点。

记者查询了2021年9月印发的《成都市社区集中治丧场所建设管理办法（试行）》，其中提到，社区集中治丧场所由镇（街道）科学选址设立，选址应尽量选择周边单位和居民较少、相对独立、交通便利的区域。

对于治丧点的选址，何先生称“没想过这么多”，他承认没有经过报批，但否

认业主所说的“放鞭炮”“灵车进出”等情况，“从来没有投入运营。”

社区 已经制止，后续将加大巡查

“殡葬服务点应由街道统一设置、规划，他们是私自整的。”龙泉驿区西河街道鹿角社区党委书记邹杰告诉记者，近日接到投诉后，社区已第一时间叫停，并责令把现场涉及到丧葬服务的设施设备进行拆除。

21日上午，社区对何先生一行人进行约谈，告知其开展殡葬服务必须具备合理合法手续。“后续我们将做好监督管理，加大巡查。”邹杰说。

华西都市报-封面新闻记者 吴冰清